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Coronacrisis  -  Impact op Vlaamse dierentuinen 

Zowat alle sectoren worden getroffen door de coronacrisis. Ook dierenparken moeten hun 
deuren gesloten houden voor het publiek. Niet alleen leiden de coronamaatregelen van de 
Nationale Veiligheidsraad tot een aanzienlijke daling van inkomsten voor de dierentuinen, 
ook bepaalde dieren zijn vermoedelijk vatbaar voor het coronavirus.

Tijdens de sluiting van de dierentuinen zijn er amper inkomsten en blijven de kosten voor 
het voederen en het verzorgen van de dieren verder doorlopen. De zoo van Antwerpen 
vroeg daarom al aan haar abonnees om hun abonnement te verlengen.

In Duitsland zijn er grote financiële problemen bij de zoo van Neumünster, waardoor men 
begonnen is met het opstellen van een plan, indien men niet langer de nodige financiële 
middelen heeft om de dieren te voederen. Enerzijds staat in dit plan dat men bepaalde 
dieren zal euthanaseren om te voorkomen dat andere dieren verhongeren, anderzijds zal 
men een deel van de gezonde dieren slachten om ze te laten dienen als voedsel voor 
andere dieren in hun dierentuin.

Een ander probleem waarmee dierentuinen in deze periode te kampen kunnen hebben, is 
het risico op besmetting van dieren met het coronavirus. In de Bronx Zoo in New York 
testte recent een tijger positief op het coronavirus, wellicht besmet door een van zijn 
verzorgers. Ook de leeuwen werden besmet.

1. Heeft de minister signalen ontvangen dat de Vlaamse dierentuinen in financiële 
moeilijkheden verkeren sinds de coronacrisis? Zo ja, over welke dierentuinen gaat het? 
En hebben ze financiële steun gevraagd aan de Vlaamse overheid?

2. Wat is de visie van de minister op de aanpak van de zoo van Neumünster?

3. Zijn er Vlaamse dierentuinen die overwegen om plannen zoals die van de zoo van 
Neumünster op te stellen? Zo ja, welke?

4. Welke maatregelen worden in de Vlaamse dierentuinen genomen om 
coronabesmettingen bij dieren (o.a. mensapen en katachtigen, die vatbaarder zijn) te 
voorkomen?
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1. De dierentuinen hebben, voor zover ik weet, geen steun gevraagd aan de Vlaamse 
overheid.

2. Ik ben in alle omstandigheden voorstander van het no-kill principe.  

3. Ik heb geen berichten ontvangen dat Vlaamse dierentuinen eigen dieren zouden 
doden om te besparen op kosten en/of om ze te voederen aan vleeseters en ik zou 
desgevallend vanzelfsprekend optreden.

4. Ik verwijs in deze door naar de dierentuinen zelf.


